
2019年 4月 17日小テスト解答

� �
I

nCk =
n!

k!(n− k)!

を用いて

nCk + nCk+1 = n+1Ck+1

を示しましょう．� �
解答

LHS =
n!

k!(n− k)!
+

n!

(k + 1)!(n− k − 1)!

=
(k + 1)n!

(k + 1)!(n− k)!
+

(n− k)n!

(k + 1)!(n− k)!

=
{(k + 1) + (n− k)}n!

(k + 1)!(n− k)!

=
(n+ 1)n!

(k + 1)!((n+ 1)− (k + 1))!

=
(n+ 1)!

(k + 1)!((n+ 1)− (k + 1))!
= n+1Ck+1 = RHS

� �
II (1)

(cosα+ i sinα) (cosβ + i sinβ)

を計算しましょう．

(2) (1)を用いて (1 + i)10 を計算しましょう．� �
解答 (1)

(cosα+ i sinα) (cosβ + i sinβ) = (cosα cosβ − sinα sinβ) + i (cosα sinβ + sinα cosβ)

= cos(α+ β) + i sin(α+ β)

(2) (1)から
(cosα+ i sinα)

n
= cosnα+ i sinnα

を導くことができます．さらに

1 + i =
√
2

{(
1√
2

)
+ i

(
1√
2

)}
=

√
2
(
cos

π

4
+ i sin

π

4

)
が分かりますから，

(1 + i)10 =
(√

2
)10(

cos
5π

2
+ i sin

5π

2

)
= 25

(
cos

π

2
+ i sin

π

2

)
= 25i

12



� �
III

Sn := 1 + 1
4 + 1

42 + 1
43 + · · ·+ 1

4n

−) 1
4Sn = · · ·

から Sn を求めましょう．� �
解答

Sn := 1 + 1
4 + 1

42 + · · · + 1
4n

−) 1
4Sn := 1

4 + 1
42 + · · · + 1

4n + 1
4n+1

3
4Sn = 1 − 1

4n+1

から

Sn =
4

3

(
1− 1

4n+1

)
であることが分かります．
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